

A25-A32

北京新闻

Beijing News

A26 北京新闻·时政

京台京秦等四高速将开建

A26 北京新闻·时政

“7·21”灾区恢复水源供应

非京籍在京办护照需网上预申请

预申请48小时后可查询是否审核成功;非京籍在京办理出入境证件须连缴五险一年

异地办理出入境证件须知

【可异地办理出入境证件人群】

非北京市户籍在京就业人员:在北京工作且连续缴纳一年以上社会保险的外省市户籍人员。
在京高等院校在读大学生:在北京就读高等院校的外省市户籍大学生。

【可异地办理的业务】

可申请办理普通护照、往来港澳通行证及各类签注、往来台湾通行证及各类签注。包括首次申请、换补发证件、证件失效重新申请以及证件加注。

【办理流程】

1、到北京市公安局网站进行预申请(应邀赴台除外)

申请人登录北京市公安局网站(www.bjgaj.gov.cn)“出入境办事大厅”进行预申请

警方将对申请人的户籍、社保等信息进行初步审核

48小时后,申请人可登录网站查询结果

2、预申请通过后在网上预约现场办理时间及地点并获取预受理号码

3、本人持网上预受理号码、有效的身份证明、申请表和申请材料于预约时间到预约好的受理大厅以及受理窗口办理相关手续。

提示

初步审核结果30日内有效,请及时进行预约。如申请人因故未能按照预约的时间、地点办理相关手续,须凭借预受理号码重新在网上进行预约。

【受理业务范围】

市公安局
出入境管理总队

- 持外省市公安机关、我国驻外使领馆签发的普通护照换、补发申请
- 有效期内的护照丢失、损毁需要补发护照,以及护照资料页项目变更加注申请
- 申请赴港澳探亲、商务、逗留、其他签注
- 申请《大陆居民往来台湾地区通行证》及赴台签注(赴台旅游除外)。

各分局局
接待大厅(室)

- 首次办理、换发本市签发的《中华人民共和国护照》
- 在本市签发的有效护照上加注曾持照信息
- 首次办理《中华人民共和国往来港澳通行证》及旅游签注(包括港澳团队旅游“L”签注和个人旅游“G”签注)
- 持《中华人民共和国往来港澳通行证》换补发通行证及旅游签注
- 首次办理《大陆居民往来台湾地区通行证》及旅游签注

■ 追访

少有非京籍目前能办护照

根据规定,非京籍在京就业人员在京办理出入境证件,须连续缴纳社会保险一年,包括医疗保险、养老保险、工伤保险、失业保险、生育保险五类保险。连续缴纳时间,指申请月的上一个月开始往前推算不短于12个月,不能断缴、补缴。

但根据媒体报道,去年11月,北京市人力社保局发布称,生育保险参保人数整体偏低,主要原因是根据当时北京市生育保险政策规定,该险种只覆盖北京市户籍职工。去年底,北京市出台新规定,2012年起,生育保险覆盖非京籍。

一家企业的人力资源负责人也介绍,今年1月1日起才为企业员工集体上了生育保险,“已经连续缴存7个月了,此前只有有工作居住证的非京籍才能办生育保险。”

这意味着,今年年底前,满足异地办证的非京籍人员不会太多。

城梁家胡同接待大厅除外)办理护照、往来港澳通行证和往来台湾通行证及各类签注。

办证人无需开具社保缴纳证明

按照公安部文件要求,异地办理出入境证件,需要办证人提供户口簿、二代居民身份证、暂(居)住证,以及人力资源和社会保障部门出具的在就业地连续一年以上缴纳社会保险的证明异地办证。

但记者发现,在出入境管理总队发布实施办法中,非京籍居民只需要提供本人户口簿、二代居民身份证、《北京市工作居住证》或《暂住证》三种证件就可以申请办理,无需提供连续缴纳社保一年的证明。

“北京这边办证有一个环节就是网上预申请,社保缴纳是否符合条件就在这个环节完成审核,不用办证人开具证明。”据出入境管理机关相关负责人介绍,在京就业以及在京高等院校就读的大学生办理

出入境证件时,需先网上预约申请。警方将对申请人的户籍、社保等信息进行初步审核,“我们通过系统可以核对申请人这一信息,如果不符合条件直接就提示了。”

预申请审核结果30日内有效

在网上预申请办理48小时后,办理人可登录网站查询结果。符合要求的申请人可通过网上“出入境办事大厅”预约地点和时间办理出入境证件,生成预受理号码后,可凭预受理号码,到预约好的出入境接待大厅填写申请表。需要注意的是,初步审核结果30日内有效,如果申请成功请及时进行预约。

上述负责人介绍,网上预申请,既可以方便申请人根据自身情况选择办理时间及地点,也可有效减少排队等候的时间。申请人可登录首都之窗网站或拨打出入境管理总队咨询电话(84020101)了解相关信息。

新京报讯 周六(9月1日)起,非北京市户籍的居民可以在北京申请办理护照等出入境证件了。昨天,北京市出入境管理部门发布“异地办理”实施细则。根据规定,现场办证前,非京籍居民需到北京市公安局网站进行预申请,警方将对申请人的户籍、社保等信息进行初步审核。

下月起可申请异地办理护照

按照公安部的统一部署,9月1日起,在北京、天津、上海、重庆、广州、深圳等6个流动人口较多的城市,实施允许非本市户籍就业人员和高等院校的在读大学生异地提交出入境证件申请的便利措施。

昨天,北京市公安局出入境管理总队发布了北京地区的实施办法,9月1日起,在北京市就业并连续一年以上缴纳社会保险的非京户籍人员(登记备案的国家工作人员除外)以及在京高等院校就读的大学生,可申请在北京各出入境接待大厅(西

本版采写/新京报记者 郭超 新京报制图/郭宇